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9:30 – 10:30 Sobotní škola uvádí Josef Fuksa

Společná píseň č. 245  a modlitba

Sobotní škola v malých skupinách

Sbírka na misijní projekty CASD

Společná píseň č. 180 a modlitba

10:30 – 10:45 Přestávka

10:45 – 12:00 Bohoslužba s kázáním uvádí Marek Jonczy

Varhanní preludium: Lukáš Petřvalský

Společná píseň č.: 279

Sborová oznámení

Příběh pro děti: Radek Jonczy

Introit: Ž 133

Společná píseň č.: 268

Přímluvná modlitba: Ota Jiránek

1. čtení z Bible: Silvie Chytrá Dratvová – 1 Kr 19,11-18 (vsedě)

Píseň pěveckého sboru: O Veni, Veni Immanuel

2. čtení z Bible: Vladimír Kubík – Mal 3,23-24 (vestoje)

Modlitba před kázáním: Marcela Fuková

Kázání: Radek Jonczy: "Generační problém"

Společná píseň č.: 266

Modlitba: Radek Jonczy

Sbírka pro potřeby sboru

Poslání: Ř 12, 16-17

Společná píseň č.: 280

Varhanní postludium

14:00 Odpol. shromáždění s kázáním: Veronika Miškejová

PROSÍME VŠECHNY O VYPNUTÍ MOBILNÍCH TELEFONŮ BĚHEM BOHOSLUŽBY

Program sobotní bohoslužby
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Minulou sobotu byly vybrány tyto dary:

925 Kč Sbírka pro misijní účely CASD

15.014 Kč* Sbírka a dary pro potřeby našeho sboru

*tj. 115% týdenní částky potřebné na nejnutnější výdaje provozu sboru 

● Dnes při dopolední bohoslužbě poslouží kázáním bratr Radek Jonczy. 
Odpoledne promluví sestra Veronika Miškejová. 

● Příští sobotu kázáním poslouží bratr Robert Řehák.

● V úterý 29.10. se v 18:30 sejde ke svému jednání výbor sboru.

● Ve středu 23.10. zemřela sestra Růženka Králová. Rozloučení proběhne 
zde ve sboru, přesnější informace se dozvíte ze zpravodaje a oznámení 
příští sobotu.

● Ve středu 30.10. se v učebně ve 14:00 sejdou ke svému setkání naši 
senioři.

● Tuto sobotu chceme prosit za hudbu v našem sboru. Přimlouváme se za 
práci dirigentů i varhaníků a děkujeme za požehnání, které díky jejich 
službě přijímáme. Chceme prosit za Denisku Kubíkovou a její rodinu i za 
Marka Brousila. Modleme se v duchu biblického textu Ž 150.

Oznámení sboru Vinohrady

Fond naléhavé pomoci 

Ti, kteří by rádi přispěli na tento účel, mohou zasílat prostředky, které se rozhodli věnovat, 

na sborový účet číslo: 1871369/0800, variabilní symbol 77777.

Bezhotovostní dary věnované na provoz sboru zašlete na stejný účet pod v.s. 99999.
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JEN BŮH JE DOBRÝ
Kázání ze soboty 19.10.2019 – br. Michal Balcar

Lk 18,18-19

Úvod
Kdyby tady před námi stál Ježíš z masa a kostí a my mu mohli položit každý jednu otázku 

– jaká by byla ta vaše? Na co byste se zeptali někoho, kdo ví všechno? Variant mi hlavou víří 
veliká spousta. Od těch historických jako třeba: Kdo zabil JFK? Kdo zabil Jana Masaryka? Co 
se stalo v Čihošti? Co se stalo 11.9.? Přes otázky osobní: Kolik času mi zbývá? (ta není moc 
dobrá) Co mám dělat v tom čase, který mi zbývá? (mnohem lepší). Až po ty velké: Jaký je 
smysl života? Existuje predestinace? Jaký je Bůh? 

Muž, který se Ježíše ptá v  našem textu, klade asi jednu z  nejlepších otázek: Co mám 
dělat, abych se dostal do nebe? 

Jeden z předních mužů se ho otázal: „Mistře dobrý, co mám dělat, abych měl podíl na věčném 
životě?“ Ježíš mu řekl: „Proč mi říkáš ‚dobrý‘? Nikdo není dobrý, jedině Bůh. (Lk 18,18-19)

Jen máloco je důležitější než znát odpověď na tuto otázku. Já bych ho za ní rozhodně 
pochválil, ale jak už to  s  Ježíšem bývá zvykem, ani tento dialog se neubírá očekávaným 
směrem. Ježíš se totiž vymezí vůči oslovení, které onen muž používá. „Mistře dobrý“. Mým 
uším to zní velmi vhodně, ale Ježíšovi to není po chuti. „Proč mi říkáš dobrý? Nikdo není 
dobrý, jedině Bůh.“ Co Ježíšovi vadí? Pravděpodobně to, že jak už to u  nás lidí bývá, pod 
povrchem slov se skrývá něco úplně jiného.

Ono to totiž vypadá, že muž sice klade správnou otázku, ale odpověď vlastně slyšet 
nechce. Tedy… nechce slyšet odpověď, která se mu nelíbí. A  proto aby dostal odpověď, 
která se mu líbí, začíná oslovením ‚Mistře dobrý‘. Je to vlastně takový chytrý, jemně 
manipulativní trik. Já ti polichotím, ty mi polichotíš. Když začnu vůči někomu pozitivně, je 
pravděpodobné, že i reakce bude pozitivní. Přece se nebudu kriticky vymezovat vůči člověku, 
který mi říká, jak jsem skvělý, ne? To dá rozum. Jinými slovy: mistře dobrý, řekni mi, že 
jsem dobrý. 

Ježíš pokračuje ve své odpovědi nadějně. Dodržuj přikázání. A muž se pýří: To dělám od 
mládí. A  v  tu chvíli mu Ježíš napálí mezi oči: Jdi a všechno rozdej chudým. A  to se mu 
nechce. A já se mu nedivím. Tohle kázání, ale nemá být o chudobě. Má být o tom, kdo je 
dobrý. Má být o tom, ke komu vzhlížíme a proč.

Minulý týden zemřeli v  naší zemi dva významní lidé  s  odlišnými osudy. Karel Gott a 
Vlasta Chramostová. A my všichni jsme se rozdělili v názoru, kdo z nich dvou by nám měl 
být vzorem. Kdo z  nich obstál a kdo selhal? Ke komu máme vzhlížet a koho kritizovat? 
Čestná odpověď (pokud o  ní někdo stojí) zní: selhali oba a oba obstáli. V  něčem máme 
obdivovat oba a v něčem být k oběma kritičtí (to není morální rozbředlost, ale vědomí toho, 
že takové jsou lidské příběhy), byť za mě Vlasta Chramostová obstála mnohem více. 

Ani my, křesťané, nejsme imunní vůči touze po lidských vzorech. Proto mají římští 
katolíci tolik světců, aby běžní věřící měli před sebou lidské vzory. Přesto Ježíš říká: Jen Bůh 
je dobrý. Neglorifikujte nikoho, jen Boha samého. Každý člověk má své chyby a do srdce 
nevidíme. 
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Jenže… My ty lidské vzory potřebujeme. Bůh je daleko a vysoko a neřeší naše lidské 
problémy. Neví, jaké to je vstávat s pocitem, že zase nezaplatím účty. Neví, jaké to je ztratit 
milovanou osobu. Neví, jaké to je dozvědět se terminální diagnózu. Neví, jaké to je bojovat 
se zlem, které je v nás samotných. Neví, jaké to je bojovat s pokušením. Nebo ano?

Mé kázání totiž vyústí v přímém protikladu s tím, co říká samotný Ježíš. Ten odmítá, že 
by vzorem měl být on sám (ale je to jinak, viz výše), ale já tvrdím, že vzorem nemůže být 
jiný než on – Mistr dobrý! Vždyť v  něm vidíme našeho Boha, který je dobrý, a člověka, 
který ví, jaké to je být tady na Zemi. V něm je Bůh, který naše bolesti nesl (Iz 53,4) a byl 
pokoušen tak jako my (Žd 4,15).

Amen

El Greco, Head of Christ
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Galavečer pro BanglaKids 
Program BanglaKids slaví 20 let! 
Přijďte s námi oslavit 20 let programu BangaKids, který od roku 1999 pomohl již 7 200 

bangladéšským dětem chodit do školy. Vrcholem galavečera bude benefiční přehlídka „Sárí, 

která pomáhají“. Sárí předvede řada známých osobností, např. zpěvačka Leona Machálková, 

dokumentaristka Jana Počtová, herečka Ivana Vaňková, a další osobnosti.  

Večerem provází sportovní moderátorka ČT Barbora Černošková. Akci udělil záštitu radní 

hlavního města Prahy Adam Zábranský. 

PROGRAM: 

 promítání krátkého filmu 

 vystoupení hostů a představení 20 let BanglaKids 

 benefiční módní přehlídka "Sárí, které pomáhá"  

 neformální setkání s občerstvením v kavárně kina (po skončení, od 20:00) 

Na akci se prosím předem registrujte. Nezapomeňte pozvat také své přátele - třeba na 

Facebooku. Těšíme se na Vás! 

Na akci se registrujte na adrese https://cutt.ly/keuebI6 

Chcete se i Vy se svou firmou stát partnery galavečera? Informujte se na https://cutt.ly/LeuenJL 

 



7

 

Barbora Černošková moderátorka sportovní redakce České televize 

Ivana Vaňková herečka Městského divadla v Brně, z činoherních i muzikálových představení 

Barbora Passerová manželka Radima Passera, českého podnikatele a developera 

Barbora Šporclová Kodetová česká herečka z umělecké rodiny 

Barbora Kroužková moderátorka a novinářka známá z Českého rozhlasu nebo České televize 

Leona Machálková úspěšná zpěvačka s řadou známých hitů a rolí v muzikálech  

Jana Počtová česká režisérka, dokumentaristka a scénáristka 

Jana Šrejma Kačírková přední česká sopranistka působící v Národním divadle Brno 

Vstupné na galavečer je dobrovolné. Vzhledem k omezené kapacitě akce se však registrujte 



8

 

Cena Michala Velíška 
Hlasujte pro finálové příběhy roku 2019 
Ve středu 9. října výbor Ceny Michala Velíška posoudil 

víc jak sto zaslaných nominací a vybral z nich tři do 

finále. Ty musí co nejvíce odrážet podstatu činu 

Michala Velíška. 

Mezi letošními nominacemi bylo 13 příběhů, kdy se 

zachránci - neprofesionálové - postavili fyzickému 

násilí, v 19 případech poskytli první pomoc, 12 krát 

zachránili lidi z ohně či vody, 8 krát pomohli člověku 

při dopravních haváriích (auto, vlak…), v 16 případech 

byly zachránci děti do 15 let, 18 nominací nesplnilo 

statut atd. Zachránci byli ze všech tří generací, zachraňovali v malých obcích, městech 

i v Praze, pomáhali v noci na opuštěném místě i uprostřed dne na rušné ulici a bohužel 

velmi často za nečinnosti přihlížejících. Nejmladšího a nejstaršího zachránce oddělovalo 

neuvěřitelných 78 let. 

Při výběru finálových nominací jde o to, aby daný čin odpovídal statutu ceny a zakládal se na 

pravdě. Výbor, viz foto, proto spolupracuje se složkami integrovaného záchranného 

systému, které se vyjadřují k vylíčeným událostem. Naopak není rozhodující, kolik lidí poslalo 

nominaci na jeden a týž čin. Výbor též posuzuje pouze čin jako takový, nikoli celkový 

charakter (život) zachránců. 

Co spojuje letošní finálové příběhy? Staly se v Praze a zachránci čelili brutálnímu násilí. Více 

se o nich dozvíte v neděli 27. října 2019 v pořadu TV Nova Střepiny. 

 

Hlasovat pro jednotlivé finálové příběhy můžete od 28.10. zde: https://cutt.ly/8ek9fqC 

Zájemci se mohou registrovat na seminář "Odvaha být jiný" a na slavnostní vyhlášení Ceny 

Michala Velíška 2019 na tomto odkazu: https://cutt.ly/Yek9ksh  
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Den za obnovu lesa 
Akci na podporu českých lesů navštívilo 31.000 

účastníků, společně vysadili 163.000 nových stromků! 
 

Jak jsme již informovali, akce probíhala na čtrnácti místech naší republiky a vysázelo se při 

ní celkem 163.000 sazenic smíšeného porostu. Akce byla velmi zajímavá pro děti díky široké 

nabídce informací o lese, lesním hospodaření a bohatým ukázkám lesnické techniky. 

Přestože akce měla hlavně upozornit na problémy v českých lesích, zlepšit vztah Čechů 

k lesům jako takovým a sázení stromků bylo jen symbolickou částí programu (účastníci jím 

zřídkakdy strávili více než 15 minut), i přesto se povedlo vysázet nezanedbatelný počet 

nových sazenic, které budou základem nové, zdravější a rozmanitější generace českých lesů. 

Přikládáme několik fotografií z akce: 
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MODLITBA ZA DOMOV

Před 30 lety v  době pádu totality se zdálo, že je národ jednotný. Dnes, o  tři dekády 
později, o  tom mnozí pochybují. Organizátoři Modlitby za domov, tradiční akce pořádané 
Ekumenickou radou církví, proto za hlavní téma letošního ročníku zvolili heslo „Patříme 
k sobě!“

Chtějí na základě společného duchovního dědictví připomenout, že je mnoho toho, co 
nás spojuje. Modlitba za domov se tradičně koná na státní svátek vzniku první československé 
republiky 28. října. Obrací se nejen na věřící publikum, ale na všechny, kterým jsou vlastní 
nějaké duchovní hodnoty.

Církve Ekumenické rady církví každý rok spojují své síly k  tomu, aby důstojně 
a  s  vděčností připomněly vznik našeho prvního samostatného státu, jeho složitou historii a 
před třemi desetiletími znovu nabytou svobodu. Společně se schází, aby se pomodlily za 
požehnání a ochranu pro naši zemi. Součástí akce je bohatý duchovní a kulturní doprovodný 
program, vyvrcholením je přímý přenos České televize. Místem konání se letos stal 
evangelický a někdejší utrakvistický kostel u  Klimenta v  Praze v  Klimentské ulici. Hlavní 
program – sama Modlitba za domov v  přímém přenosu České televize – začíná v  15.00 
hodin.

Součástí modlitby za domov je také výtvarná soutěž pro děti a mládež. Prostřednictvím 
výtvarných prací a letos poprvé i prostřednictvím krátkého videa mohou účastníci soutěže po 
svém zpracovat heslo letošního ročníku: „Patříme k sobě!“

Bližší informace o  Modlitbě za domov naleznete na webových stránkách 
www.modlitbazadomov.cz.

Petr Jan Vinš

generální sekretář Ekumenické rady církví
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SBOROVÝ VÝLET – ADVENTNÍ ŽELIV

neděle 8. prosince od 11:00

Program:

 – komentovaná prohlídka 

konventu s kostelem 

Narození Panny Marie, 

ozvláštněná vánoční 

výstavou více než 100 

betlémů

 – komentovaná prohlídka sálu 

České nebe ve 

zrekonstruovaném křídle 

kláštera (dřívější léčebna závislostí)

 – prohlídka ukázkového apartmánu v bývalém sídle opata, které dnes slouží jako hotel

případně komentovaná prohlídka kostela sv. Petra a Pavla v areálu kláštera

Pro více informací: www.zeliv.eu

Doprava: 
vlastními auty (rádi poskytneme až 4 volná místa v našem autě)

Sraz: 
8.12. na parkovišti před klášterem v 10:40 (komentovaná prohlídka začíná v 11:00, 

vzdálenost Praha-Želiv cca 100 km)

Oběd: 
v klášterní restauraci (www.zeliv.eu/klasterni-restaurace/

Vstupné: 
120 Kč / 70 Kč senioři, děti, ZTP

Prosíme o potvrzení Vaší účasti nejpozději do 15. listopadu, a to na e-mail 

dratvova@yahoo.com.

Těšíme se na společně strávené chvíle!

Silvie & Tomáš Chytří
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OMALOVÁNKA PRO DĚTI
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Mějte porozumění jeden pro druhého. Nesmýšlejte vysoko, ale věnujte 
se všedním službám. Nespoléhejte na svou vlastní chytrost.

Nikomu neodplácejte zlým za zlé. Vůči všem mějte na mysli jen dobré.

Český ekumenický překlad

Be of the same mind one toward another. Mind not high things, but 
condescend to men of low estate. Be not wise in your own conceits.

Recompense to no man evil for evil. Provide things honest in the sight 
of all men.

King James Version

NAROZENINY OSLAVÍ
31.10. Berniová Marcela
2.11. Galík Lubomír
2.11. Svobodová Ildiko

SBOROVÉ KONTAKTY
Kazatel Michal Balcar 734 791 459 michal.balcar@casd.cz
První starší Vladimír Klouda 724 607 200 vladimir.klouda@passerinvest.cz
Starší pro KD2 Pavla Kloudová 606 602 179 kloudova77@gmail.com
Starší pro KD1 Kamil Staněk 725 039 148 kamilstanek@centrum.cz
Starší pro mládež Antonín Šedivý 723 418 223 antonin.sedivy@gmail.com
Tajemník Richard Vlach 602 285 135 vlach@farenet.cz
Správce Tomáš Chytrý 774 075 470 tomaschytry@seznam.cz

Informace o zpravodaji:

Příspěvky do zpravodaje zasílejte nejpozději vždy do čtvrtka na adresu 
vinohradsky.zpravodaj@email.cz.
Na stejné e-mailové adrese se můžete také přihlásit k odběru zpravodaje 
elektronickou poštou.

Blɪhʝʠ̵ʑȳʑȷɏ!

DNEŠNÍ POSLÁNÍ – Ř 12, 16-17

mailto:vinohradsky.zpravodaj@email.cz

